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Gruppo MTB Pedalando 
Associazione Sportiva Dilettantistica 

Verbale del Consiglio Direttivo del 24 maggio 2021 
 
 
 
L'anno duemilaventuno, il giorno 24 del mese di Maggio, alle ore 21, mediante collegamento tra 
i consiglieri sulla piattaforma telematica Skype, si è riunito, in seconda convocazione, il Consiglio 
Direttivo dell'Associazione Sportiva Dilettantistica "Gruppo MTB Pedalando", chiamato a 
deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 
 

1. Approvazione bilancio gestione 2020; 
2. Approvazione preventivo gestione 2021; 
3. Decisione data, argomenti da discutere, luogo e modalità di svolgimento Assemblea 

annuale dei soci; 
4. Classifica premi coordinatori; 
5. Dimissioni di Paolo Martini dal ruolo di consigliere e segretario; 
6. Assegnazione del ruolo di consigliere e segretario e delle funzioni di responsabile dei 

coordinatori; 
7. Buoni ai coordinatori spendibili anche fuori associazione; 
8. Rimborso soci CoVid; 
9. Uscite infrasettimanali diurne equivalenti alle uscite infrasettimanali notturne; 
10. Varie ed eventuali. 

 
Risultano presenti alla discussione il Presidente Carlo Carletti, il vicepresidente Marcello 
Procaccini e i consiglieri Gianluca Castaldo, Tonino Gaudio, Pasqualino Gerlando, Fabio Manzo, 
Giovanni Piva e Stefano Zonetti. 
 
Il Presidente apre la discussione.  
 
Punto Numero 1 
Approvazione bilancio gestione 2020 
 
Il Consigliere Economo Gianluca Castaldo illustra ai convenuti le linee principali del rendiconto 
gestionale del 2020, fortemente influenzato dalla forzata sospensione dell’attività sociale a causa 
delle restrizioni connesse alla pandemia in corso. 
In particolare vengono messi in evidenza alcuni aspetti da chiarire ai soci in assemblea, con 
riferimento al mancato inserimento della voce “abbigliamento” nell’elenco delle entrate e delle 
uscite, ritenuta ininfluente sul rendiconto poiché non costituisce attività dell’Associazione che 
funge solo da intermediario tra i soci e i fornitori, senza rilevanza contabile e con riferimento alla 
presenza di una voce di spesa relativa all’apertura di un conto corrente destinato alla Roma-
Amatrice, aperto ad inizio 2020 e poi chiuso ad inizio 2021 con pochi movimenti a causa 
dell’annullamento dell’evento. 
Il rendiconto viene approvato all’unanimità dei presenti e viene allegato al presente verbale come 
allegato 1. 
Il Consiglio stabilisce che tutte le ricevute ed i passaggi contabili restino agli atti ma che ai soci, 
in previsione dell’imminente assemblea ordinaria, per motivi logistici, venga inviata unicamente 
l’ultima pagina riassuntiva, restando inteso che chiunque voglia approfondire le singole voci di 
entrata o di uscita possa contattare l’economo per poterne prendere visione. 
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Punto Numero 2 
Approvazione preventivo gestione 2021 
 
Il Consigliere economo Gianluca Castaldo illustra quindi il preventivo di gestione per il 2021, 
evidenziando le grandi voci che lo compongono e le stime di entrata e di uscita previste. 
Il budget stanziato è pari a € 6.000,00 ed i dettagli sono contenuti nel prospetto che si allega al 
presente verbale come allegato 2. 
Il preventivo 2021 viene approvato all’unanimità e verrà inviato ai soci in allegato alla 
convocazione dell’assemblea annuale. 
 
Punto Numero 3 
Decisione data, argomenti da discutere, luogo e modalità di svolgimento Assemblea 
annuale dei soci 
 
Il Consiglio stabilisce, vista la situazione attuale che non consente ancora un’agevole riunione 
dei soci in presenza, che l’assemblea ordinaria annuale dei soci si tenga in via telematica sulla 
piattaforma Skype con link che verrà inviato ai soci assieme alla convocazione ed agli allegati. 
Viste le date disponibili si decide che la riunione si tenga lunedì 14 giugno alle ore 21 (i termini 
di prima e seconda convocazione verranno indicati nella e-mail che sarà spedita a tutti i soci in 
regola). 
Gli argomenti da trattare saranno concentrati sull’approvazione del rendiconto e del preventivo 
e sulla relazione annuale del Presidente, con la presenza di una sezione di “Varie ed Eventuali” 
che possa consentire una discussione generale anche su altri temi. 
 
Punto Numero 4 
Classifica premi coordinatori 
 
Il Presidente propone di apportare alcune modifiche ai criteri di assegnazione dei premi annuali 
ai coordinatori, allargando la platea dei premiati a coloro che hanno comunque coordinato 
almeno 4 escursioni e creando un nuovo elenco che contenga i neoiscritti dell’anno in corso che 
si sono proposti come coordinatori. Il Consiglio approva; i dettagli, come sempre, saranno definiti 
in prossimità delle premiazioni di fine anno. 
 
Punto numero 5 
Dimissioni di Paolo Martini dal ruolo di consigliere e segretario 
 
Il Consiglio, dopo aver avuto notizia della richiesta di dimissioni del consigliere e segretario 
Martini e dopo aver ricevuto da questi il diniego definitivo al ritiro delle dimissioni, accetta e 
ratifica quanto comunicato. 
Il Consiglio ringrazia Paolo Martini per l’ottimo lavoro svolto ed il prezioso contributo fornito 
all’attività sociale. 
 
Punto numero 6 
Assegnazione del ruolo di consigliere e segretario e delle funzioni di responsabile dei 
coordinatori 
 
Il Consiglio, su proposta volontaria dei singoli soggetti interessati, affida in via provvisoria e fino 
al rinnovo naturale delle cariche stabilito dallo Statuto sociale, al vicepresidente Marcello 
Procaccini le mansioni di segretario e ai consiglieri Giovanni Piva e Pasqualino Gerlando, già 
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consiglieri, le mansioni di coordinamento delle guide (coordinatori delle escursioni) e della 
gestione del calendario delle uscite. 
 
Punto numero 7 
Buoni ai coordinatori spendibili anche fuori associazione 
 
Il Presidente, nell’ottica di un ampliamento del contributo dei coordinatori e di una loro migliore 
soddisfazione, propone di consentire la spesa dei buoni assegnati ogni anno anche in esercizi 
commerciali convenzionati con l’Associazione entro un tempo ragionevole dalla consegna. 
Il Consiglio approva e si riserva di individuare un elenco di esercizi disponibili ad accettare i detti 
buoni onde darne comunicazione ai soci. 
 
Punto numero 8 
Rimborso soci CoVid 
 
Il Consiglio, vista la discussione emersa sul tema degli eventuali rimborsi da fornire ai soci per i 
periodi di inattività dell’Associazione a causa della pandemia da CoVid, si esprime negativamente 
sulla proposta, vista l’esiguità dell’ammontare delle quote di iscrizione e soprattutto le difficoltà 
di calcolo e gestione di tali rimborsi. 
 
Punto numero 9 
Uscite infrasettimanali diurne equivalenti alle uscite infrasettimanali notturne 
 
Allo scopo di incentivare sempre più il numero di uscite ufficiali a scapito di estemporanee attività 
dei soci il Consiglio decide di consentire l’attuazione di escursioni infrasettimanali anche diurne 
purchè queste rispettino tutte le regole già esistenti per le uscite ordinarie. Resta inteso che tali 
escursioni saranno considerate effettuate solo in presenza di soci partecipanti regolarmente 
iscritti. 
 
Punto numero 10 
Varie ed eventuali 
 

1) Il consigliere Gerlando riferisce della possibilità, segnalata dall’ente di affiliazione Aics, di 
iscrivere nostri soci al corso per Maestri di MTB che si terrà a breve a Roma. Il Consiglio, 
dopo una breve discussione, per incentivare la crescita tecnica del gruppo, aderisce alla 
proposta e dà incarico al consigliere Gaudio, coadiuvato dal consigliere Gerlando, affinchè 
si definiscano i dettagli della proposta da girare ai soci interessati, fermo restando che 
l’Associazione finanzierebbe il costo della partecipazione al corso per, al massimo, tre 
persone (stanziati € 900,00 in preventivo) e a condizione che, come già accaduto alcuni 
anni or sono, i nuovi Maestri che conseguiranno il titolo si impegnino ad effettuare 
gratuitamente corsi MTB per l’Associazione per due anni; 
 

2) Il consigliere Gerlando suggerisce, per garantire meglio i coordinatori dal punto di vista 
assicurativo in caso di danni ai partecipanti alle escursioni da essi condotte, di incentivare 
la stipula dell’apposita polizza “RCT guide” al costo di € 25,00 annuali che aumenterebbe 
in modo esponenziale i massimali di copertura; il Consiglio approva perciò una spesa di 
€ 250,00 al fine per attivare per i coordinatori più assidui tale polizza, con esclusione dei 
membri del CD; 
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3) Il Presidente propone di stabilire un rimborso spese, da definire nei dettagli e comunque 
di ammontare intorno ad € 500,00, per il consigliere webmaster Fabio Manzo, il quale si 
è occupato - senza chiedere alcunchè – del rinnovo del sito web. Il Consiglio lo ringrazia 
per l’ottimo lavoro svolto con precisione e dedizione e lo invita ad accettare la somma 
che, in ogni caso, appare irrisoria rispetto ai prezzi correnti per attività telematiche 
siffatte; 
 

4) Alcuni consiglieri evidenziano la necessità di nominare in tempi brevi un nuovo 
moderatore del sito, preferibilmente al di fuori del CD, con un profilo autorevole e rigoroso 
ed in grado di gestire le situazioni di attrito che talvolta possono verificarsi nelle varie 
sezioni; il Consiglio si impegna ad esaminare a breve la questione. 

 
Non essendovi altri punti in discussione, la riunione del Consiglio Direttivo di Pedalando si chiude 
alle ore 23.15. 
 
 
 

Il Segretario F.F. 
(Marcello Procaccini) 

 
____________________ 

 
 
 

Il Presidente 
(Carlo Carletti) 

 
____________________ 


